

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.325

Miércoles 22 de Febrero de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos

Otra sangrienta lección para los españoles

En acto de servicio ha muerto asesinado en Ciudad de Méjico, el representante del Gobierno español en aquel país, don José de Gallostra y Coello de Portugal. Llegó la grave y dolorosa noticia a nuestra Redacción ayer a última hora de la tarde, cuando nos disponíamos a cerrar la segunda edición, sin tiempo ya para redactar el comentario de serena pero indignada protesta contra tal aleroso crimen político, uno más que añadir en la cuenta de los que no reparan en medios ni en procedimientos, por muy reprobables y delictuosos que ellos sean, con tal de llevar adelante su infernal ofensiva contra nuestra unidad y la existencia de nuestra Patria.

Quede, aquí, constancia del sentimiento de horror que nos inspira ese criminal atentado contra una representación española acogida a los derechos y privilegios diplomáticos en vigor en todos los países civilizados, al amparo de los cuales realizaba el señor Gallostra y Coello de Portugal la misión que su Gobierno le había encomendado cerca del Méjico, misión que, según parece, y como resulta fácil deducir, era de acercamiento entre las dos naciones a las que ciertos accidentes políticos (por encima de los vínculos fraternos que en todo momento han seguido uniéndolos en los corazones de la mayoría de sus hijos) distanciaron en el orden de las relaciones diplomáticas. Ahí parece residir el móvil de la conjura roja; esto es, impedir, incluso mediante el crimen, que a España le sea dada la reparación merecida por parte de los pueblos que en horas de menos claridad internacional que las actuales retiraron de Madrid sus representaciones—aunque éste no sea el caso de Méjico—por inspiración y acción coactiva del mismo poder que ahora ha armado la mano de uno de los ejecutores de los siniestros planes elaborados por Moscú o por las organizaciones internacionales terroristas a su servicio.

Creemos honradamente que semejante crimen no puede ofrecer al Kremlin o a la Kominform una victoria política, y precisamente porque tenemos consciencia de la estirpe hispánica del pueblo cuya tierra se ha empapado con la sangre de un hijo de la Madre Patria, en misión de paz y de reconciliación, es por lo que confiamos en que la reparación mejicana ha de acelerarse, y ello no ya por reacción súbita y apasionada contra el dramático suceso en sí, sino también, y sobre todo, porque lo ocurrido representa una demostración más de que una organización revolucionaria, o un Estado determinado, tratan de imponer a la nación mejicana, mediante el terror, directa o indirectamente aplicado, una norma de política interior y exterior. Y con esto, con la mediatización extranjera, no transigimos—lo repetimos—el linaje hispánico, como mil episodios históricos lo atestiguan.

Los acontecimientos mundiales posteriores a la desdichada resolución de las Naciones Unidas contra España, en 1946, han demostrado que ese organismo internacional fué víctima de una siniestra maquinación soviética. Paulatinamente, los países entonces engañados, y los que deliberadamente se dejaron engañar para contemperar con la gavilla terrorista a la que ahora tratan de contener mediante la puesta en práctica de medidas dramáticas y urgentes después de haber tolerado y facilitado su engrandecimiento, reconocen, más o menos públicamente, más o menos oficialmente, su gran error y su conducta injusta para con España en aquellos días, y procuran hacernos llegar estimados testimonios de rectificación de su antiguo proceder, reparación que encuentra siempre entre nosotros el más sincero eco de bienvenida en cuanto tal rectificación se acomode a las más estrictas reglas de derecho y de soberanía. Este cambio producido en las relaciones del exterior para con nuestro país, solventando a la caterva roja internacional y conmoviendo hasta los cimientos del Kremlin, y finalmente la carta del señor secretario de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Mr. Acheson—pese a los reticentes y poco bien intencionados incisos que contiene—, acabó de convencer a la sede moscovita de que se aproximaba la hora de la reparación total y necesaria, indispensable e ineludible, a España, si es que de verdad se piensa en concretar en realidades los planes defensivos de la civilización occidental contra la ya clara trayectoria hacia la hegemonía mundial que viene siguiendo, a todo trance, el comunismo. A punto de fracasar totalmente la "acción diplomática" en la O. N. U. y la coactiva de las organizaciones rojas en diversos países contra cualquier tentativa de los respectivos Gobiernos de restablecer sus relaciones con el nuestro, Moscú desenfundó el arma de la lucha directa y decretó el crimen político como medida coercitiva y aterrorizadora que tan excelentes resultados le reporta en los pueblos más al alcance de su ensangrentada mano, y menos expuestos a la mirada fiscalizadora de la parte del mundo en la cual se respiran todavía aires de libertad.

El asesinato del señor Gallostra y Coello de Portugal parece revelar que los Gobiernos de Méjico y de España estaban ya más próximos el uno al otro de lo que las apariencias permitían presumir. Y Moscú, que también ha mirado y sigue mirando a Méjico con predilección para acechar la oportunidad de transformarle en trampolín del salto revolucionario hacia el Sur de América—y quien sabe si también hacia el Norte—, ideó fría y serenamente, en colaboración con su avanzada de exilados españoles en tierras mejicanas, el crimen político que ha levantado oleadas de indignación en España, y ha tenido lúgubres resonancias en todas las cancillerías.

La lección es dura, y muy elocuente para los pueblos que no acertaban a ver, o disimulaban no ver, las razones del anti-comunismo español a ultranza, pero más elocuente aún ha de resultar esa lección para nosotros mismos, porque aparte de revelar con claridad meridiana, una vez más, con qué terrible saña, con qué inhumana tenacidad persiguen el comunismo y sus afines la eliminación de todo signo de vuelta a la normalidad internacional de nuestra Patria, enseña también la necesidad imperiosa de que nuestra unidad sea inquebrantable, y ciega nuestra fe en los destinos de la nación que el enemigo artero quiere truncar, mediante la puesta en práctica de múltiples procedimientos, entre los cuales figuran el crimen político, el terrorismo, la crítica disolvente, la mentira, el rumor falso, cuya táctica—ha dicho Indalecio Prieto en su ya famosa carta hecha pública recientemente—, les está deparando excelentes resultados.

Dice "El Universal Gráfico", de Méjico, que el asesinato del señor Gallostra se ha realizado para impedir un arreglo hispano-mejicano

El mismo periódico opina que el execrable crimen quizá apresure el entendimiento

El señor Gallostra se había dado cuenta de la conjura urdida por los exilados españoles

El asesino y su acompañante acecharon durante hora y media la salida del diplomático del edificio donde tenía sus oficinas

Llegan al ministerio de Asuntos Exteriores numerosos testimonios de pésame

Madrid, 22.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido numerosos telegramas y testimonios de pésame con ocasión del asesinato del representante del Gobierno español en Méjico, señor Gallostra.

El Centro Gallego de Méjico le ha dirigido el siguiente despacho: «La colonia gallega de Méjico se une al dolor de ustedes por el infausto acontecimiento ocurrido hoy a nuestro socio y amigo don José Gallostra.—El presidente, José Neira Roidas.»

La Compañía de Transportes Aéreos Aerovías Guest ha remitido este telegrama: «Acepten nuestro más sincero pésame con motivo de la desgracia del señor Gallostra, haciéndolo extensivo a los familiares del finado. Saludos respetuosos.—Winston Guest y Jorge Monteiro.»

Causa contra dos exilados españoles en La Gironda

Asesinaron a una anciana para robarla

Por el mismo crimen había sido condenado a trabajos forzados un agricultor francés, inocente del hecho

Burdeos, 22 (1 t.).—Ante el Tribunal de La Gironda se verá hoy la causa contra dos españoles exilados, Gregorio González, de 31 años, y José Esparza, acusados de haber dado muerte a una septuagenaria, llamada Petronila Nouet, con una media negra, con el fin de robarla. Poco después de haberse cometido el crimen fué detenido un joven agricultor de Cissac, apellidado Benillan, quien a pesar de sus protestas de inocencia fué condenado a quince años de trabajos forzados. Recientemente fueron detenidos los dos españoles exilados, que confesaron haber cometido el robo, pero que no tenían intención de matar a la anciana.—Efe.

EL REY DEL YEMEN ordena la detención de un hermano suyo

Se le acusa de tratar de derribar el régimen

El Cairo, 22 (1 t.).—El semanario «Akerlanhza» informa que el Rey del Yemen, Iman Ahmen, ha ordenado la detención de su hermano Saiful, por tratar de derrocar al régimen reinante en el país. Informaciones que llegan de Aden dicen que la detención del hermano del Rey, que es ministro de Educación, es resultado de las noticias que se tienen sobre contactos con unidades del Ejército en la capital de Yemen. Se agrega que los seguidores de Saiful han conseguido huir en masa.

El ministro Yemenita en El Cairo ha sido preguntado sobre aquella información y ha declarado que la detención se debe a razones políticas. Efe.

El ministro de Obras Públicas, en Sevilla

Sevilla, 21.—Ha llegado a esta ciudad el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, de regreso de su viaje a Huelva, donde ayer le fueron impuestas las insignias de Hermano Mayor honorario de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno. El ministro visitó el monasterio de la Rábida orando ante la imagen de la Virgen de los Milagros. Estuvo también en la Universidad Hispanoamericana.—Cifar.

El Caudillo ha concedido a título póstumo, al señor Gallostra, la Gran Cruz de Isabel la Católica

La colonia mejicana en Barcelona expresa su sentimiento

Barcelona, 21.—Con motivo del asesinato del representante diplomático español en Méjico, señor Gallostra, el presidente de la colonia mejicana en Barcelona, don Pedro Sánchez Raboso, ha enviado el siguiente telegrama al ministro de Asuntos Exteriores: «Como español y presidente colonia mejicana Barcelona, nombre propio y ésta unimonos sentimiento vil atentado representante español Méjico, condenando execrable crimen. Ruego transmita nuestro pésame a Jefe Estado.»—Cifar.

El señor Gallostra se había dado cuenta de la conjura urdida contra él

Madrid, 22.—Con ocasión del vil asesinato cometido en la persona del representante del Gobierno español en Méjico, don José Gallostra y Coello de Portugal, un redactor de la Agencia Efe acudió al ministerio de Asuntos Exteriores para realizar información sobre las circunstancias inherentes al suceso y recoger los datos que por vía diplomática habían llegado al palacio de Santa Cruz. Tuvo ocasión de hablar con una destacada personalidad de la carrera diplomática, que le exhibió la carta que recientemente había recibido con fecha 3 de Febrero del año en curso del señor Gallostra.

En esa carta se puede apreciar que el representante del Gobierno español en Méjico se había dado cuenta de la conjura urdida por los exilados españoles contra él. En términos concretos la carta, que fué exhibida por el diplomático español, dice lo siguiente: «Debido a lo anterior y a la carta de Dean Acheson, andan de cabeza los comunistas, y por vez primera, desde mi llegada, me «amuellan» por teléfono, amenazándome de muerte... y ya he recibido varios «avisos» para que tenga cuidado, incluso de la Policía. Mi cocinera, la magnífica requete que poseo, les dice que si me matan, Madrid enviará otro en seguida, añadiendo que «a rey muerto, rey puesto».

No sé si sería oportuno que vaya encargándose la lápida para ponerla en el Ministerio, pero si te agradeciera que, valido de tu cargo y representación, me pidieses al Parque de Artillería una pistola del 38 (con dos cargadores), diciéndome que es para un oficial de Artillería (ése soy yo, alférez de complemento y capitán «estampillado») y me la remitieses con cualquier español, por la Guest, que la puede traer pronto. Esta petición no te extrañe; prefiero, llegado el caso, «arrear» con una Astra hispánica, por «mor» de la propaganda, y además porque aquí cuestan 700 duros... y mi piel no vale tanto dinero.»

COMUNICADO OFICIAL ESPAÑOL ACERCA DEL ACCIDENTE

Madrid, 22.—La Oficina de Información Diplomática del ministerio de Asuntos Exteriores comunica la siguiente nota:

«Victima de una confabulación del comunismo internacional, ha muerto en Méjico, aleosamente asesinado por dos exilados rojos españoles, el representante diplomático de España en aquella capital, ministro plenipotenciario don José Gallostra y Coello de Portugal, que desde Junio de 1948 estaba al frente de la Misión diplomática en Méjico.

Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, a propuesta del ministro de Asuntos Exteriores, ha concedido a título póstumo, al señor Gallostra, la gran cruz de Isabel la Católica, cuyas insignias serán impuestas al cadáver a su llegada al aeropuerto de Barajas. Efe.

Las representaciones diplomáticas acreditadas en Madrid han hecho constar su pésame, y en el ministerio de Asuntos Exteriores se están recibiendo telegramas de execración del crimen, entre los que destaca la protesta emocionada de núcleos representativos del pueblo mejicano y de la colectividad española de Méjico, que rinden así su tributo al diplomático caído en servicio de la Patria.»

DATOS BIOGRAFICOS DEL SEÑOR GALLOSTRA

Don José Gallostra y Coello de Portugal había nacido en 31 de Enero

de 1895. Pertenecía a la carrera diplomática desde el año 1918. Su primer puesto fué el de agregado a nuestra representación en París. Seguidamente, prestó servicios en el Consejo de la Sociedad de Naciones en la primera Asamblea de este organismo, celebrada en Ginebra; en la Conferencia Internacional de Comunicaciones y Tránsito de Barcelona, en la Conferencia Económica y Financiera de Génova y en las Delegaciones españolas de la segunda y tercera reuniones de la Sociedad de Naciones. Posteriormente estuvo adscrito a las representaciones de España en Cristianía, Roma y Pekín. En 1929 fué destinado, por primera vez, como secretario de Embajada de España en Méjico, en cuya capital intervino en el Congreso Mundial de Prensa.

Jefe del Gabinete diplomático de la Alta Comisaría de España en Marruecos en 1931, desempeñó seguidamente los puestos de cónsul en Bruselas y en París.

(Continúa en la página 3)

MÉTODOS COMUNISTAS EN EUROPA

El Gobierno de Estados Unidos llamará la atención al mundo sobre estos hechos

LOS EMPLEAN PARA OBTENER CONFESIONES EN LOS PROCESOS DE CARACTER POLITICO

Washington, 22 (1 t.).—Los diplomáticos norteamericanos celebran reuniones para informarse de los métodos de tortura empleados por los comunistas al efecto de obtener confesiones en los procesos políticos, según comunica la United Press. Parece ser que el Gobierno norteamericano está dispuesto a llamar la atención del mundo sobre estos hechos.—Efe.

EL FISCAL PIDE UNA CONDENA MAS GRAVE

Viena, 21.—El fiscal, en el proceso contra Vogeler, ha apelado en petición de una más grave condena. El fiscal, que había pedido la máxima pena para Vogeler y Sanders, ha manifestado que las sentencias son demasiado benignas. Por su parte, los siete acusados han apelado también, y el juez Vilmos Olthy anuncia que decidirá sobre las apelaciones en el plazo de ocho días.—Efe.

La esposa de Vogeler pagará «cualquier precio» por la libertad de su marido

Viena, 21.—La esposa de Robert A. Vogeler ha apelado a las autoridades húngaras en el día de hoy para que sea puesto en libertad su marido «a cualquier precio». Preguntada por los periodistas sobre si creía que los húngaros podrían pedir rescate, contestó: «No lo sé. Quizá deseen a alguien a cambio, algún detenido comunista en los Estados Unidos. Quizá deseen dinero; yo se lo daré. Removeré todo para darles lo que quieran.»—Efe.

El padre de Vogeler cree que éste ha sido torturado

Nueva York, 21.—El padre de Robert Vogeler ha dicho que su hijo «ha sido torturado, sin ningún género de dudas, durante meses, antes de «confesar» ser un espía». «Nadie que esté en su sano juicio creerá que mi hijo es culpable», ha afirmado W. R. Vogeler al saber que su hijo ha sido condenado a quince años de cárcel. «Indudablemente—añadió—, fué torturado antes de hacer su declaración de culpabilidad. Ya es hartó significativo el hecho de que tuvieran que darle un papel para que leyera su «confesión».—Efe.

HA PERDIDO A SU ESPOSO Y A SIETE HIJOS EN UN INCENDIO

Adison (Michigan), 21.—La señora Dorothy Beagle, de cuarenta y cuatro años, ha sido la única superviviente de un incendio en el que han perdido la vida sus siete hijos, cuya edad oscila entre los veintitrés y los catorce años.

También ha sido víctima del fuego su marido.

La granja donde residían los Beagle fué destruida, sin dar tiempo a que los bomberos pudieran intervenir para sofocar el incendio.—Efe.

VEINTE MUERTOS POR UNA OLA DE FRIO QUE AZOTA EL CANADA

Chicago, 22 (1 t.).—La ola de frío que azota al país ha causado por lo menos veinte muertos, principalmente en el Este. El termómetro ha descendido a temperaturas pocas veces igualadas en esta época.—Efe.

Sangrientos choques entre musulmanes y cristianos en ERITREA

El número de muertos se eleva a 21

Asmara, 22 (1 t.).—De nuevo, han surgido choques entre musulmanes y cristianos en ésta. Los soldados británicos, en coches blindados, han sido enviados rápidamente a varias partes de la ciudad. El número de muertos se eleva a 21. Otras 67 personas han resultado heridas al incendiarse los revoltosos varios edificios. Las calles de la zona en que ocurrió la lucha han sido acordonadas y evacuadas, y sólo se deja circular a los miembros de las ambulancias que se encargan de recoger a muertos y heridos. Los choques han sido originados por una nueva tensión entre los partidarios de la unión de Eritrea con Etiopía y los que desean la independencia de Eritrea. Efe.

Información Local

EL GOBERNADOR CIVIL SEÑOR MARIN PEREZ CREA UNA JUNTA DE ASISTENCIA SOCIAL

Administrará los recursos destinados a presentaciones de solicitudes

Gobierno Civil.—Con el fin de administrar los recursos que, procedentes de donativos concedidos, unas veces por el Gobierno de la nación a través de sus distintos organismos, y otras por corporaciones, entidades, o particulares, son destinados para las necesidades de carácter benéfico-social de la provincia, y a fin de que la distribución se realice con el mayor acierto, he creído conveniente constituir una Junta asesora que, bajo mi presidencia, estudie y resuelva cuantos asuntos de esta índole se planteen en toda la provincia.

La mencionada Junta, que se denominará «Junta de Asistencia Social», quedará constituida bajo mi presidencia en la siguiente forma:

Excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis y en su re-

presentación el ilustrísimo vicerario general.

Ilustrísimo señor presidente de la Audiencia Provincial.

Ilustrísimo señor delegado del Trabajo.

Delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Delegado provincial del Frente de Juventudes.

Delegado provincial de Auxilio Social.

Secretario provincial de la Delegación de Abastecimientos y Transportes que actuará como secretario de la misma.

Esta Junta celebrará sus reuniones, como mínimo, una vez al mes, en este Gobierno Civil.

El diplomático español asesinado en Méjico vivió en Segovia sus años jóvenes

D. José Gallostra amaba entrañablemente a nuestra ciudad

Ayer, en nuestra edición de la noche, dimos cuenta de la triste noticia del asesinato en Méjico del representante de España, don José Gallostra, y el crimen, que tiene todas las características de los planeados por el partido comunista, ha causado indignación no sólo en España, sino en las cancillerías, y especialmente en Segovia, donde muchos recuerdan al diplomático caído en acto de servicio a la Patria, que vivió sus años jóvenes en nuestra ciudad, para la que guardó siempre un entrañable afecto.

Hará unos cuarenta años que el padre de don José Gallostra vino a Segovia a ocupar el cargo de delegado de Hacienda, permaneciendo en nuestra ciudad durante unos cuatro años. José Gallostra estudió en el colegio que los Padres Dominicos tenían establecido en la calle de la Trinidad y desde nuestra ciudad marchó a Inglaterra para proseguir sus estudios en el Colegio de San Aloysius. Destacó siempre por su privilegiada inteligencia y sus acusadas tendencias artísticas. Dominaba el francés y el inglés a la perfección, y en las oposiciones al Cuerpo Diplomático ingresó con el número 1.

Gallostra tenía 55 años. Por parte de la madre pertenece a la familia del conde de Coello de Portugal, secretario que fué de la Infanta Isabel. Era un muchacho muy alto, de una

gran fuerza muscular y muy aficionado al deporte. Aunque muy reflexivo sabía unir a esta cualidad una gran simpatía que hacía que sus compañeros, que le llamaban «el gallo inglés», sintiesen por él grandes simpatías.

Tal es en el aspecto segovianista la figura de don José Gallostra y Coello de Portugal, vilmente asesinado en Méjico por el solo hecho de servir con todo su corazón a la auténtica España. Descanse en paz el ilustre diplomático de quien muchos recuerdan en Segovia, y quede constancia de nuestra enérgica condena por el inicuo crimen, indignación que ya expresamos en otro lugar de este número.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 678,5 m/m.
Temperatura máxima: 19°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 678,6 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura mínima: 5°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21.—Premiados con 25 pesetas, número 287. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 87.

BAILE INFANTIL EN EL CIRCULO MERCANTIL Y DE "TRAJES" EN EL CASINO DE LA UNION

Ayer martes, pórtilo de los días cuaresmales, se celebraron fiestas de sociedad en el Círculo Mercantil y en el Casino de la Unión. En la primera sociedad el baile fué infantil, acudiendo niñas y niños luciendo magníficos disfraces. No faltaba el alcalde segoviano, a la que nos otros nombraríamos desde ahora para presidir las fiestas de Santa Agueda del año próximo; la andaluza llena de garbo y alegría; las que vestían otros trajes regionales y de distinto carácter; sin que faltase «el Coyote», que a pesar de «su fiero aspecto», no causaba temor a nadie, sino la más franca simpatía. Inútil es decir que si los chicos pasaron una grata tarde, los familiares que los acompañaron no se quedaban atrás en la alegría al ver cómo sus hijos causaban, con sus cuidados atenciones, una bella impresión. El jurado que se nombró al efecto obsequió es-

pléndidamente a todos los pequeños. En el Casino de la Unión se celebró, a las once de la noche, un baile de trajes, que desde el comienzo estuvo animadísimo. Acudieron muchas damas con trajes de sociedad y muchas señoritas y caballeros con espléndidos disfraces. Se bailó abundantemente a los acordes de una esgoda orquesta y la animación no decayó hasta la terminación de la fiesta, que resultó francamente selecta.

Entre las señoras y señoritas se sortearon espléndidos regalos, ofrecidos al Casino por distintos industriales.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Millán

Novena al Santo Cristo.—Hoy, día 22, Miércoles de Ceniza, ha dado comienzo la novena de principio de Cuaresma al Santo Cristo de la Última Palabra. Los cultos, todos los días, comenzarán a las seis y media de la tarde.

Madres Reparadoras

Ejercicios espirituales.—Es deseo del Santo Padre que se renueve la vida cristiana en este Año Santo con la práctica de los Ejercicios espirituales. A este fin habrá una tanda para señoritas en la capilla de las Madres Reparadoras, del 5 al 11 de Marzo, dirigida por el señor rector del Seminario. Se ruega a las que deseen darse internas o medio pensionistas, lo avisen antes del día 2.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Josefa Ojeda Martín, hija de Alberto y María Encarnación, y María del Carmen García Arévalo, hija de Mariano y Pilar.

Defunciones.—María de los Dolores García Martín, de 60 años, y María Sanz González, de 80 años.

Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, mas los gastos de expedición de las mismas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizar estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su suscripción por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

Cine CERVANTES

JUEVES, 23

Loretta Young y Melwyn Douglas, en

Caprichos de Madame

Autorizada mayores

Complemento: Noticiero No-D 369 B.
7,30 y 10,45. Butaca, 3 pesetas

Teatro JUAN BRAVO

La notable Compañía de Comedias PUCHOL-AZORES, actuará en este teatro durante tres días

Vuelve el lindo y confortable coliseo Juan Bravo por los fuertes del arte escénico que, como recordarán nuestros lectores, fué el que le diera nombre y esplendor en aquella época de su inauguración brillante, en el año 1918.

Su propietario y empresario, el infatigable don Aurelio García que, como es natural, cuida de su teatro con esmero inusitado, desea que por su escenario desfilen los conjuntos artísticos más aplaudidos y que mayores éxitos se hallen obteniendo, y buena prueba de ello ha sido la brillante actuación de la compañía B de revistas del teatro Martín, de Madrid, días pasados, con los imponentes llenos registrados en las cuatro representaciones celebradas.

Con objeto de dar mayor variedad al cartel, la Empresa ha contratado a la excelente compañía de comedias Puchol-Azores, que hace años pasearon triunfalmente su arte por los escenarios españoles y extranjeros, representando, con éxito arrojador, el género de opereta; artistas muy conocidos del público segoviano, que actuarán en el coliseo de la plaza de Franco durante el viernes, sábado y domingo de la presente semana, estrenando, a precios popularísimos, las siguientes comedias:

Viernes, día 24, presentación de la

compañía con la regocijante comedia, en tres actos de José de Lucio, titulada «DEJEME USTED QUE ME RIA!»

Sábado, día 25, la original e hilarante comedia, en tres actos y un prólogo, de los chispeantes autores Luis Fernández Sevilla y Luis Tejedor, que lleva por título ERAN TRES... UN GITANO Y UN MARQUES.

Domingo, despedida de la compañía, con la presentación de la delicada comedia en tres actos, del insigne poeta don José María Pemán, titulada EL VIEJO Y LAS NINAS, obra en la que el aplaudido autor de «El Divino Impaciente» ha hecho una de sus más felices creaciones, como lo prueba el éxito que obtiene en cuantos escenarios viene repretándose por esta compañía.

Con estos alicientes, el lindo y confortable coliseo Juan Bravo vuelve por los fueros del arte escénico, cuya sala y escenario reúnen inmejorables condiciones para lucimiento de estos espectáculos tan preferidos del público segoviano, mercedero de variarle, con frecuencia, el cartel, ya que, como ahora acontece, responde cumplidamente el auditorio.

Más adelante daremos cuenta de otros proyectos que tiene la Empresa para complacer al número público, con la actuación de compañías y espectáculos de altura artística.

Para la compañía Puchol-Azores se despachan localidades, en taquilla, a partir de mañana, jueves.—R.

Perfumería Velasco

Aguas minerales de todas clases, siempre recientes.

¿Sabe Vd. que han entrado en su fase final los preparativos para la inauguración de los grandes

Almacenes LA DALIA?

Hasta 10 palabras, 5,00 pta. Cada palabra más, 0,40

ANUNCIOS POR PALABRAS

ENSEÑANZAS

PRACTICANTES, matronas, enfermeras, callistas, laboratorio, masajistas, prótesis, belleza, cursos correspondencia. Escribid: Escuela Medicina. Hernán Cortés, 18, Madrid.

VIARIOS

DISPONGO gran cantidad de plantas frutales, forestales y adorno, para la venta. Director propietario, Sinforoso Acevete Joven, Sariñán (Zaragoza). Representante en Segovia, Pinilla, 12 (San Millán). Depósito.

COLMENAS movilizadas, pobladas, núcleos, fijistas, mieles, ceras estampadas, material apícola en general. Industrias Floresta, Madrid. Representante en Segovia: Primitivo Funcia, Juan Bravo, 72. Soliciten catálogo.

TRANSPORTES generales, con rebaja de precio para los cupos de patatas y salvados. Dirigirse Julián Rubio, José Zorrilla, 93.

TRABAJO

NECESITO contable para fábrica de resinas, prefiriendo soltero. Informes, Eleuterio Criado, Lastras de Cuéllar.

GUARDA para finca particular, soltero, viudo o casado sin hijos, con carácter y conocimiento de la ley. Informes, Gestoría Sancho. Colón, 9.

COMPRAS

NECESITO máquina taladrar, de mano, usada, Agustín Otones, Roda de Eresma.

VENTAS

GRUPO motor bomba, completo, y bicicleta, San Millán, 2.

PINAR, seis a ocho obradas, término Cuéllar, al pago de las praderas, vend. Martina Miguel, Cogeces de Iscar.

MALACATE completo, en buen uso, y dos carros de varas, vend. Mariano Criado, Zorzueta del Pinar.

PICU y dos altavoces, vend. José García, en Torreiglesias.

CARPINTEROS: Vendo un nogal. Juan Rincón, en La Losa.

GANADOS

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Pablo Barral, Turégano.

CHOTA terrena, ocho días, vend. Inés Martín, Encinillas.

VACA suiza, primiza, recién parida, vend. Ruperto Ayuso, en Garcillán.

CERDO y corda jaros, tres y cuatro arrobas, vend. San Pedro Abanto.

POR COMPRA de fincas vend. 150 pesetas lanares. Tratar, Nicolás Merino, deaneuva del Campanario.

VENDO cerdo, ocho a nueve arrobas, Paseo Pocielo, Juan Figueredo. San Pedro de donso.

VENDO 50 ovejas merinas, con crías. Angel Gil, en Peñarubias.

CUATRO chotas suizas grandes, varios tamaños, vend. San Nicolás, 6.

SUIZA, recién parida del tercero, vend. Esperanza Lucas, Torrecañabaz.

VACA suiza, recién parida, vend. Martín, en Ahusín.

CERDA, nueve arrobas, vend. Trasmía Santo Domingo, 5.

VACA suiza, recién parida, abundante, vend. Adolfo Herranz, Migueláñez.

VACAS suizas, se venden: una recién parida, otra abocada, Mariano Vela Revenga.

Santa María la Real de Nievos

El viernes, día 24, se celebrará el mercado, rogando a los ganaderos vayan provistos de la correspondiente guía. Atendiendo a la circunstancia de la existencia de fiebre aftosa en numerosos pueblos de la provincia, se exigirá rigurosamente la presentación de la correspondiente guía de origen y sanidad del ganado.

Gratitud de Santurce y de los pescadores al Jefe del Estado

Entrega de 84 huertos familiares en el pueblo de Fontiveros

Avila, 21.—Ochenta y cuatro huertos familiares, creados por la Obra Sindical de Colonización, han sido entregados en un acto presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en el pueblo de Fontiveros. Al acto asistió todo el vecindario, y pronunciaron discursos alusivos el delegado provincial de Sindicatos y el gobernador civil.—Cifra.

Gratitud al Caudillo
Bilbao, 21.—El Ayuntamiento de Santurce y la Cofradía de Pescadores de aquel puerto han cursado un telegrama de gratitud al Jefe del Estado por el acuerdo del Consejo de ministros concediendo una subvención de 200.000 pesetas para el nuevo barrio de pescadores que se construye en aquel puerto.—Logos.

Supuesta aurora boreal
Tarifa, 21.—Comunican de Aldea

Cupos de reserva

En la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, Plaza de la Reina D.ª Juana, 4, Segovia, se hallan expuestas las condiciones de un concurso para conceder la gestión de reservas para los funcionarios de dicha Institución.

ALICANTE ESTACION de INVIERNO

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.
Director: Dr. S. Sanjuliá
Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204

Ruptura de relaciones diplomáticas de los Estados Unidos y Bulgaria

Washington, 21.—El Departamento de Estado anuncia que los Estados Unidos han roto las relaciones diplomáticas con Bulgaria, según informa la Agencia United Press.—Efe.

LA NOTA DE RUPTURA

Washington, 21.—La nota norteamericana entregada hoy al representante diplomático de Bulgaria en Washington, dice, entre otras cosas: «La decisión por parte del Gobierno búlgaro de presentar unas acusaciones totalmente infundadas contra el principal representante diplomático de los Estados Unidos, como base para la petición de que fuese retirado, puede ser interpretada por el Gobierno de los Estados Unidos sólo como confir-

mación de que hay pruebas crecientes de que el Gobierno búlgaro no está dispuesto, en sus relaciones con los Estados Unidos, a observar las normas aceptadas de cortesía internacional.» La nota concluye: «Como quiera que Bulgaria ha desconocido totalmente la advertencia sobre una posible ruptura, la conclusión inevitable es que el Gobierno búlgaro no está dispuesto a modificar la actitud que ha asumido; que no está dispuesto a tratar a los representantes diplomáticos norteamericanos en Bulgaria de acuerdo con las normas de la práctica internacional establecida, y en consecuencia, no está dispuesta a mantener unas relaciones diplomáticas normales con los Estados Unidos.»—Efe.

¡Puede estar seguro...

de que si platea los reflectores de su coche darán más luz.
¡Fíjese bien en la importancia del plateado!
Acuda enseguida a F. BARRERO.
Su taller de galvanotecnia con personal especializado le ofrece las máximas garantías.
BUITRAGO, 5. Teléfono 235
Publicidad RACES

Gran feria de "El Angel" en la villa de FUENTEPELAYO

Durante los días del 1 al 8, ambos inclusive, del próximo mes de Marzo, se celebrará en esta villa la tradicional y acreditada feria de ganados denominada de «El Angel».
Como es de algengo en esta localidad, las autoridades y el vecindario en general se preocupan y atienden al debido alojamiento de personas y ganados.
Se recuerda la obligación de venir provistos de la reglamentaria guía de sanidad.
Fuentepeelayo, 18 de Febrero de 1950.—El alcalde, Jacinto Navas.

A TODA PRUEBA
Se vende camión ISOTA FRACHINI, 5-6 toneladas.
Puesta en marcha, con coja de cambio, sistema ruso
DE ACEITE PESADO
190.000 pesetas. Para informes, Infanta Isabel, 16-18, 2.º D.
Publicitaria LASCO.

TRASPASO
En 125.000 pesetas DROGUERIA-PERFLUMERIA, CON EXISTENCIAS. Calle Jorge Juan, 124. Teléfono 35-67-17. MADRID.

MOLINOS-FABRICAS DE HARINAS
Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos «Francesas», «Artificiales», legítimas «Mayol». Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales.
SUMINISTROS INDUSTRIALES «MAT»,
Avenida General Franco, 8, Valladolid

Dice "El Universal Gráfico", de Méjico, que el asesinato del señor Gallostra se ha realizado para impedir un arreglo hispano-mejicano

(Viene de la página 1)

seidorf, cónsul de Tetuán, encargado de Negocios en La Asunción y cónsul en Bahía Blanca. En 1943 fué ascendido a ministro plenipotenciario de tercera clase y nombrado cónsul general en San Pablo. Posteriormente desempeñó sus servicios en la Embajada en Río de Janeiro y en nuestras representaciones en Buenos Aires y La Paz.

El señor Gallostra representó al Gobierno español en Méjico desde Abril de 1948. Poseía en la actualidad la categoría de ministro plenipotenciario de segunda clase y estaba condecorado con la medalla de la campaña, con la cruz de caballero de Carlos III y las de oficial de San Mauricio y San Lázaro, de Italia, y la de caballero de San Alejandro, de Bulgaria. En el Ejército había alcanzado el grado de alférez de Artillería.

El asesino y su acompañante estuvieron acechando la salida del señor Gallostra

Madrid, 22.—En una crónica que publica «Ya», de su corresponsal en Méjico, se dice que las declaraciones registradas en las actas del Ministerio público mejicano en relación con el asesinato del diplomático español Sr. Gallostra, demuestran que el crimen fué cometido cobardemente con la más refinada alevosía. El asesino, Gabriel Salvador Fleitas Rouco, acompañado de Antonio Benítez, español residente en Méjico, estaba acechando la salida del señor Gallostra, desde las once treinta de la mañana de ayer, apostado en la esquina de la calle de las Artes con la de Ignacio Ramírez, en la planta baja del edificio Hispano-Americano, en cuyo quinto piso se encontraba el despacho del señor Gallostra.

El asesinato

Este abandonó sus oficinas a la una de la tarde, y al salir a la calle Fleitas Rouco sacó una pistola de nueve milímetros e hizo fuego dos veces contra el diplomático español.

Una de las balas entró por el temporal derecho, con trayectoria hacia abajo, y salida por el maxilar izquierdo. La otra se alojó en el exterior. Las dos heridas eran mortales de necesidad. El señor Gallostra cayó al suelo, y un sacerdote que pasaba casualmente por allí le dió la absolución. Minutos más tarde, una ambulancia de la Cruz Roja le llevó a la clínica de esta institución, donde falleció veinte minutos después.

Todo permite suponer que el asesinato fué planeado por el partido comunista

Se han descubierto indicios de que el asesinato había sido planeado por el partido comunista. En un artículo publicado en «El Universal Gráfico», el director de este periódico, señor Chaves Camacho, afirma: «Informes obtenidos de fuentes conectadas con el partido comunista mejicano, demuestran que el cobarde asesinato cometido ayer al mediodía en la persona del señor Gallostra por el comunista Gabriel Salvador Fleitas Rouco, fué ordenado dentro del vasto plan de actividades de la Internacional comunista. Este plan fué recientemente formulado en el Congreso que a iniciativa de la Kominform fué realizado a fines del año pasado en la ciudad de Budapest (Hungría).» A este Congreso asistió, como representante de Méjico, el conocido líder comunista Vicente Lombardo Toledano.

El asesino luchó con Durruti

El asesino ha declarado ser anarquista y de hecho es conocido en la organización anarquista mejicana y Confederación Nacional del Trabajo. Participó en la guerra civil española, combatiendo en la 26 división roja, mandada por Durruti, en el frente de Madrid.

Toda la Prensa mejicana condena el crimen

El asesinato del diplomático español ha causado verdadera sensación en la capital de Méjico. Toda la Prensa

sa condena unánimemente el crimen, y destaca las informaciones referentes al mismo en primera plana, a ocho columnas. «El Universal Gráfico» titula la información: «El objeto del vil crimen. Mataron al señor Gallostra para impedir un arreglo entre Méjico y España, pero el asesinato quizá apresure el entendimiento.» «Excelsior» titula su información: «Es asesinado a traición el representante de España en Méjico.» «Novedades» dice también, a ocho columnas: «El embajador extraordinario de España, asesinado aquí. Todos los indicios

Declaración del presidente del Casino Español

El presidente del Casino Español, don Laureano Mingoya, destacada personalidad de la colonia española en Méjico, ha declarado lo siguiente: «Con el luto puesto en el corazón, la comunidad hispánica confía en la justicia de Méjico.» El señor Mingoya hizo un elogio de la forma en que se están llevando a cabo las investigaciones de la Policía.

Dos incendios han causado en Francia pérdidas por valor de ochenta millones de francos

Roubaix, 22 (5 t.).—Un gigantesco incendio ha destruido en el centro de la ciudad un depósito de lanas y cinco edificios contiguos. Los bomberos han podido salvar del incendio otro edificio cercano. Los daños se calculan en sesenta millones de francos. Se desconocen las causas del siniestro.—Efe.

Lins-Le-Saumier, 22 (5 t.).—Un incendio ha destruido, en Freubans, una fábrica de tornos. Las pérdidas se calculan en veinte millones de francos. Es la cuarta vez que la misma fábrica es destruida por un fuego. Según las primeras diligencias, la causa del siniestro ha sido un cortocircuito.—Efe.

Continúa en grave estado el torero «Diamante Negro»

Caracas, 21.—En las primeras horas de la mañana de hoy los médicos han vuelto a reconocer al torero Luis Sánchez (Diamante Negro), y han manifestado que el estado del herido sigue siendo gravísimo.—Efe.

Diez desaparecidos en el incendio de un hotel en Estados Unidos

Clens Falls (Nueva York), 22 (6 tarde).—El fuego ha destruido un hotel de cinco pisos en las primeras horas de la mañana. La Policía informa que hay diez personas desaparecidas y diez heridas. El fuego comenzó al amanecer, amenazando con propagarse a varios edificios comerciales de las cercanías hasta que llegaron los bomberos, y en tres horas consiguieron dominarlo. El director del hotel se encuentra en estado grave a consecuencia de las quemaduras. Este ha dicho que había en el hotel 32 viajeros. La Policía solamente ha podido encontrar a 22, pero añade que pueden haber escapado algunos, siendo atendidos en otros lugares. Los testigos han dicho que oyeron a varias personas gritar en las ventanas de los pisos altos.—Efe.

TRASPASO
Local con instalación, sin existencias, en calle de primer orden Valladolid; superficie aproximada, 200 m², seis huecos. Informes Publicidad Anuncie, Santiago, 15 Valladolid

Bodas y banquetes HOTEL CASAS

La Fabril Cerera
Ofrece un gran surtido en velas, bujías, cirios y cerilla hilada, sin rival en calidad y precio.
LICENCIADO PERALTA, 5
Se compra cera pura de abejas

Un buen Coñac ha de ser Seco
Coñac **Fundador Domecq**
Primogénito del Coñac **Español**

Un muerto y un herido al ser arrollado por un tren

Barcelona, 21.—En el paso a nivel de la estación de la Bonanova, de los ferrocarriles catalanes, un tren arrolló a un automóvil de alquiler de Igualada. Resultó muerto uno de sus ocupantes y herido de gravedad otro, llamado José Casellas Justo, de 23 años. Se ignora por el momento, el nombre del fallecido, si bien se sabe que es tío del lesionado.—Cifra.

Se cae una niña desde un quinto piso y resulta gravemente herida

Zaragoza, 21.—Desde un balcón de su casa, situada en el quinto piso del número 20, en la calle de San Jaime, se cayó la niña de cinco años Alicia Sanz Legido. En grave estado ingresó en la Casa de Socorro.—Cifra.

Un fogonero ahogado

Avilés, 21.—Ha aparecido el cadáver del fogonero del vapor «Ita», José Graña Vidal, de treinta y seis años, el cual al saltar al barco tuvo la desgracia de caerse al agua, sin que nadie se diese cuenta.—Cifra.

Niño muerto al dispararse una escopeta

Córdoba, 21.—En Argallón, el niño de diez años, Juan Antonio Vargas Murillo, jugaba con una escopeta que su padre había cargado. Se disparó el arma, alcanzándole un proyectil, que le causó la muerte.—Cifra.

Joven campesino segoviano: los concursos de oficio tienden a que logres una mayor perfección en tus tareas cotidianas. En tu Ayuntamiento te informarán sobre lo que debes hacer para poder concurrir a estas pruebas y mostrar la eficiencia que has logrado en tu profesión

Guía médica Odontólogos y clínicas

Dr. F. Pérez Gallardo
ESPECIALISTA EN NIÑOS
Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial. Consultor de Puericultura del I. N. P.
RAYOS X
Plaza de San Martín, n.º 4. Segovia
CONSULTA DIARIA DE 3 a 5
Teléfono 664
(Censura Sanitaria S. G. 84.)

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

Carlos de la Fuente
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de la infancia. Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7
Plaza de Franco, 10, 2.º Telf. 371

D. VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
Del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Prostata.
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 104.)

Manuel Herrero Martín
ESPECIALISTA EN NIÑOS
RAYOS X. Consulta de 3 a 6
Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231. Segovia. (C. S. 21)

Luis Fernández G. Arrieta
MEDICO Y ODONTOLOGO
Consulta diaria en
CUELLAR
(Censura Sanitaria S. G. 107.)

Alberto Madrigal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves: De 11 a 2
JUAN BRAVO, 2 TEL. 600
En Madrid: Alcalá, 151

Dr. L. Pérez Casanova
Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 530 (S. G. 60)

Samuel Borregón
APARATO DIGESTIVO. RAYOS X
Consulta diaria de 3 a 5
San Francisco, 36, 2.º Segovia
Teléfono 324
(Censura Sanitaria S. G. 108.)

Herniados
Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aún las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimientos. Ejerciendo la presión sin tirantes; sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.
Recibimos visitas en SEGOVIA, el día 2 de Marzo, en el CONSULTORIO DEL DR. D. MANUEL DEL BARRIO, CALLE DE SAN GERONIMO, 9, BAJIO (detrás de la Catedral). Horas: DE DIEZ A UNA.
Importantisimo.—Recibimos visitas todos los meses en SEGOVIA EL PRIMER JUEVES DE MES.
Gabinete Ortopédico de EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes, número 4, Madrid. (C. S. 5.700.)

Las condenas contra Vogeler y Sanders

Los Gobiernos inglés y norteamericano estudian la situación creada
Londres, 22 (6 t.).—Gran Bretaña y Estados Unidos estudian, conjuntamente, la situación planteada por las condenas de Robert Vogeler y Edgar Sanders, que han comparecido ante un Tribunal, en Budapest, acusados de espionaje y sabotaje, según se ha anunciado en el Foreign Office.—Efe.

Acusación búlgara contra el embajador de los Estados Unidos

Viena, 22 (4 t.).—Comunican de Sofía que el ministro de Estados Unidos en aquella ciudad, Donald R. Heath, ha sido acusado de dirigir la conspiración de Kostof. Los periódicos publican en primera página largos artículos atacando la «actividad hostil», de la Legación norteamericana. El órgano del partido titula su artículo: «Diplomáticos: espías».—Efe.

Agasajo a la princesa Catalina de Grecia en la Embajada de España en Atenas

Atenas, 21 (4 t.).—A la comida ofrecida por el ministro de España y señora, a la princesa Catalina de Grecia, hermana del Rey Pablo, han asistido el ministro de Asuntos Exteriores griego y señora; el de Instrucción Pública, el embajador griego Argypoulou y esposa, el jefe del Protocolo y señora, el ministro de Grecia en La Haya, el mariscal de Corte de la Reina y su esposa, la dama de la Reina señorita Athinengi, y los ministros de la Argentina, Bélgica y Holanda, con sus respectivas esposas, y el secretario de la Legación, señor Litago.—Efe.

Orden de detención de otros 10 criminales de guerra japoneses

Tokio, 21 (6 t.).—El cuartel general de Mac Arthur ha ordenado al Gobierno japonés la detención de 14 nipones más, que se buscan en Australia para ser sometidos a proceso por crímenes de guerra. Todos ellos son ex miembros de la Marina imperial japonesa, acusados de haber cometido actos crueles contra civiles y militares en el Pacífico.—Efe.

Manifestación estudiantil en Madrid, de protesta, contra el asesinato del señor Gallostra, en Méjico

Los manifestantes recorrieron, en silencio, las calles céntricas

Ante el ministerio de A. Exteriores escucharon unas palabras del ministro agradeciéndoles esta prueba de condolencia y patriotismo

Madrid, 22.—Una manifestación estudiantil, integrada por representantes de todas las Facultades y Escuelas especiales, y presidida por el jefe nacional del S. E. U. y los jefes del Distrito Universitario y del Frente de Juventudes, recorrió esta mañana las calles céntricas de la capital para protestar contra el asesinato del ministro español en Méjico,

señor Gallostra, y manifestar su condolencia al ministro de Asuntos Exteriores y al Cuerpo diplomático. Los manifestantes recorrieron las calles en respetuoso silencio, en señal de duelo. Al llegar al ministerio de Asuntos Exteriores, la comitiva se detuvo, y una comisión, formada por las citadas jerarquías universitarias, fué recibida por el señor Martín Ar-

tajo, quien terminada la entrevista, a la que asistió también el subsecretario, conde de Casa Real, se asomó al balcón de su despacho en unión de las citadas personalidades, y en breves palabras agradeció a los manifestantes este testimonio de condolencia y patriotismo, y vitoreó a España y a Franco. El ministro fué objeto de manifestaciones de simpatía, y al terminar su discurso los estudiantes le aplaudieron. Terminado este acto, la manifestación se disolvió pacíficamente.

En el palacio de Santa Cruz continúa el desfile de personalidades que dejan tarjeta para testimoniar su condolencia por el crimen cometido en la persona del señor Gallostra. También prosigue la recepción de cables de pésame, dirigidos al ministro con motivo de este suceso.—Logos.

Pésame del ministro de Asuntos Exteriores a la esposa de Sr. Gallostra
Ibiza, 22.—El ministro de Asuntos Exteriores ha telefonado al delegado gubernativo de Ibiza, notificándole el asesinato del representante de España en Méjico, D. José Gallostra y Coello de Portugal, encargándole que transmitiera la noticia del pésame del señor Martín Artajo a la esposa del fallecido, señora Mily Mac Korman, que se halla en la villa de Santa Eulalia del Río, a quince kilómetros de Ibiza.—Logos.

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DEL CAUDILLO

Madrid, 22.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Fernando Moreno Calderón, general de división en reserva; don Siro Alonso, general de división; don Juan Petirena Aurregochea, general de división; don Emilio Vela Rodríguez, general de división del Cuerpo de Intendencia de la Armada; don Bernardo Areces Matilla, inspector médico de segunda clase; don Juan Fernández Capalleja y Fernández Capalleja, general de brigada de Infantería; don Pedro Ortega Baisse, coronel de Estado Mayor de la escala complementaria.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Don Luis Martín Ballesteros, gobernador civil de Alava, presidiendo unas comisiones de la Diputación y el Ayuntamiento de Vitoria, acompañado por don Camilo Alonso Vega, director general de la Guardia Civil; comisión de la cofradía de Nuestro Padre Jesús del Perdón, de Manzanares, presidida por don Jacobo Roldán Losada, gobernador civil de Ciudad Real; comisión del Ayuntamiento de Jaén, acompañada por el gobernador civil de la provincia, don Manuel Junquera Fernández Carvajal; don Teodoro Aguilar, embajador de España en Caracas; don Julio Alberto Jaeger, director del Instituto de Estudios Europeos de Estrasburgo; don Juan García Ontiveros, ministro de España en Copenhague; don José Solís Ruiz, gobernador civil de Pontevedra; don Angel de las Cinco Llagas y Mariano de la Preciosísima Sangre, provincial y vicario vicesuperior, respectivamente, de la Comunidad de los Padres Pasionistas, y don Miguel Ibarra.—Logos.

MAÑANA, las elecciones BRITANICAS

Una encuesta del "News Chronicle" atribuye la victoria a Churchill

Londres, 22 (4 t.).—El "News Chronicle" publica un estado comparativo entre la encuesta celebrada el 17 de Febrero, y otra de hoy, sobre el resultado de las elecciones que se celebrarán mañana en Inglaterra. El 17 de Febrero, los tantos por ciento fueron: laboristas, 45; conservadores, 42,5; liberales, 12, y otros, 0,5. La última arroja los siguientes resultados: laboristas, 35; conservadores, 45; liberales, 10,5, y otros, 1.

Los que han manifestado que no saben por quién votarán mañana, representan un nueve por ciento del total del electorado, según los investigadores.—Efe.

Churchill obtiene dinero de sus cuadros

Londres, 22 (4 t.).—Winston Churchill ha cedido los derechos de reproducción de 18 cuadros, pintados por él, a una compañía que se dedica a la edición de tarjetas postales en Norteamérica. Las tarjetas serán vendidas en las próximas fiestas de Navidad. El jefe conservador ha declarado: «Estoy contento de la posibilidad de exponer mis cuadros en América por medio de tarjetas de Navidad».—Efe.

Mensaje de Churchill

Londres, 22 (6 t.).—En un mensaje de vísperas de las elecciones, dirigido al Cuerpo electoral, Churchill ha dicho: «Pido a todos los que se interesen de veras por el bien duradero de nuestro país y del Imperio, que concedan un sincero y eficaz voto a los conservadores, unionistas y liberales nacionales en las elecciones de mañana. Sólo así podremos recobrar nuestra posición en el mundo, conservar nuestra libertad y resucitar la prosperidad y el verdadero progreso de la nación británica.»—Efe.

La exportación naranjera española

Las disposiciones del Gobierno han tenido excelente acogida en el extranjero

Barcelona, 22.—Se encuentra en esta capital Mr. Louis J. Bruce, destacado exportador de frutas españolas, que se dirige a Valencia, procedente de Londres y París. El señor Bruce ha manifestado que las recientes disposiciones gubernamentales españolas, relativas a la exportación de naranja, han tenido una magnífica acogida. En el mercado extranjero, especialmente en Francia, se propone adquirir la casi totalidad de la nueva cosecha del preciado fruto. Por último, dijo que desde el día 15 de este mes han salido de Valencia 37.400 cajas de naranjas, de treinta kilos cada una, para Francia, y en naranjas a granel, 702 toneladas por mar y 3.420 por tierra.

UNA PRINCESITA SUECA ESTUDIA LA DANZA

Estocolmo, 22 (4 t.).—La princesita sueca, de seis años de edad, Christina de Hage, ha comenzado sus estudios de la danza. Es la primera vez que un miembro de la familia real se inicia en el arte del «ballet».—Efe.

LAS OBRAS DE ACONDICIONAMIENTO DEL ACCESO A SEGOVIA POR LA CARRETERA DE MADRID A LEON

Madrid, 22.—En el «Boletín Oficial del Estado» aparece la adjudicación, a don Esteban Ortiz Antoranz, de la subasta para la construcción de las obras de acondicionamiento del acceso a Segovia por la carretera nacional de Madrid a León.

DOS NIÑAS HERIDAS AL DISPARARSE CASUALMENTE UNA ESCOPETA

Castellón, 22.—En el término municipal del pueblo de Zucaina, en una masía, la niña María de los Dolores Castillo, de doce años, para evitar un posible accidente, descolgó una escopeta que estaba en peligro de ser cogida por dos primas suyas de ocho y cinco años, respectivamente. Al intentar trasladar el arma a lugar más seguro, se le disparó, hiriendo a las dos pequeñas, que fueron trasladadas al hospital en grave estado.

PARECE INEVITABLE LA OCUPACION DE LAS MINAS POR EL GOBIERNO YANQUI

Se anuncia para hoy una declaración franca, de Truman, sobre política exterior

Washington, 22 (6 t.).—El Presidente Truman anuncia que hacia las nueve de la noche pronunciará una declaración franca sobre la política exterior norteamericana. Leerá un texto preparado de más de 1.500 palabras.

POSIBLE OCUPACION DE LAS MINAS POR EL GOBIERNO

Washington, 22 (4 t.).—El mediador federal en la huelga minera ha presentado un informe en el que sostiene que, dada la situación reinante en las minas de hulla, la ocupación de éstas por el Gobierno es «casi inevitable». El secretario de Información de la Casa Blanca, Charles Rose, ha dicho que el Presidente no tomará ninguna decisión para poner fin a la huelga. El mediador Cyrus Chin ha anunciado que también existe una amenaza de huelga telefónica general, que será declarada, casi seguramente, el viernes.—Efe.

Un proyecto autorizando a Truman a incautarse de las minas

Washington, 22 (4 t.).—El diputado Cleveland M. Bailey, que fué elegido por su política pro laboral, y que cuenta con fuerte apoyo de los huelguistas mineros, ha manifestado al corresponsal de la agencia United Press, que piensa presentar un proyecto autorizando al Presidente Truman para incautarse de las minas de carbón de hulla. Altos funcionarios del Gobierno dicen que la incautación federal de las minas es casi inevitable, a menos que los 370.000 mineros huelguistas vuelvan al trabajo inmediatamente, o las negociaciones de Lewis y los propietarios de las minas den muestras de grandes progresos.—Efe.

Anuncio de provisión de veinte plazas de capellanes en el Cuerpo Eclesiástico del Ejército

Madrid, 22.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy una convocatoria para proveer veinte plazas de teniente capellanes en el Cuerpo eclesiástico del Ejército. Para concurrir a dichas oposiciones se requiere ser sacerdote español con tres años de sacerdotado, y no exceder de los 45 años de edad, si fueren ex combatientes de la Cruzada, o de los 40 si no lo son. Los documentos que se requieren habrán de ser presentados en el Vicariato General Castrense (Ministerio del Ejército), hasta el día 30 de Abril.

Conmover mensaje del Papa a los niños católicos de EE. UU.

Les pide ayuda para los niños pobres que sufren en todas las naciones

Vaticano, 22 (6 t.).—El Padre Santo ha dirigido en el día de hoy un mensaje a los niños de las escuelas católicas americanas, para la colecta de fondos asistenciales en beneficio de los niños pobres que sufren en todas las naciones. Su Santidad ha expresado su complacencia, al comprobar que hay casi dos millones y medio de pequeños hijos de la familia cristiana que están protegidos por las paredes de las escuelas católicas que sus sacerdotes y sus padres han construido con tantos sacrificios. Al Santo Padre le parece como si aquellos niños le contaran tan-

tas cosas: su amor hacia Jesús, que fué tan pequeño como ellos; su firme propósito de no ofenderle nunca, su fe en la Iglesia, su cariño hacia todos los que se consagran a su educación, y a los cuales, a través de ellos, envía una bendición especial. Pero el Sumo Pontífice quiere hablar, con estos niños, de otros niños que no son tan felices, ni están tan seguros como ellos, ni tan llenos de esperanza. Estos últimos han perdido a sus padres en las guerras recientes, y ya no tienen casas porque las bombas las destruyeron.

Sigue el Papa diciendo, en su mensaje, que él ha procurado encontrarles un asilo, y unos pequeños hijos de América le han ayudado. Cada año han hecho unas pequeñas ofertas para procurar víveres, vestidos y casa a los hermanos y hermanas menos afortunados de otras naciones. Aún más: sus ofertas han servido para salvar a aquellos muchachos y muchachas de los peligros del pecado, en los cuales habrían caído, sin duda alguna, al dejarlos durante un día, y quizás también una noche, junto a malos compañeros. ¡Cuánto os ama el Señor!

Acaba diciendo Su Santidad: Ahora estamos en el Año Santo, el año en el cual la Iglesia exhorta a todos, incluso a los más pequeños, a cumplir alguna penitencia y algún sacrificio más que de ordinario. Estos sacrificios hacen que sea posible superar los espléndidos resultados obtenidos en el pasado, en favor del fondo de socorro instituido por el celo de vuestros pastores. Termina el Inmaculado Corazón de María—que Su Santidad—, la Virgen Madre de Dios y Madre vuestra, conserve vuestros luminosos ojos y vuestros rostros sonrientes, hijos siempre en vuestro divino modelo, que viene hacia vosotros como huésped apreciado en la santa comunión. Ya es tiempo para vosotros de que empecéis a ser santos. Que la bendición apostólica que os dirigimos de todo corazón, consiga obtener del cielo, para vosotros y para vuestros seres queridos, la victoria y el premio que sólo Dios puede dar.—Logos.

Donativos del Caudillo para los enfermos pobres de un barrio de Valladolid

Valladolid, 22.—Recientemente el Caudillo concedió una audiencia al párroco de Las Delicias, uno de los barrios más humildes de Valladolid, don Mariano Miguel López. Como consecuencia de esta entrevista, ha recibido el citado sacerdote una importante cantidad donada por Su Excelencia el Jefe del Estado, para los enfermos pobres y obreros sin trabajo de dicha parroquia. Asimismo le remitió una fotografía con cariñoso dedicatario.—Logos.

El Gobierno francés se enfrenta con la campaña de agitación de los comunistas

Los agitadores corren el peligro de ser condenados a muerte

París, 22 (6 t.).—Los agitadores que tratan de anular los envíos de armamento, corren el peligro de ser condenados a muerte, si una moción aprobada por el Consejo de ministros franceses es sancionada por el Parlamento.

La ley ha sido aprobada por el Consejo de ministros para la frente a la campaña comunista, obreros portuarios, a no desarmar los barcos que transportan material de guerra enviado a Francia por Estados Unidos, en virtud del Pacto del Atlántico, y a no cargar los buques franceses que con material de guerra zarpan de puertos franceses destino a Indochina.—Efe.

Un sacerdote católico asesinado en Texas

El móvil ha sido el robo

Sinton (Texas), 22 (4 t.).—Kenneth Nixon, de 19 años, ex alumno del Reformatorio de Texas, asesinado al sacerdote católico padre Leonard Potrykux, para robar el dinero que llevaba encima, y su coche, según ha declarado el jefe de la Policía del condado, Frank H. Kenneth ha confesado su brutal asesinato, diciendo que lo realizó en parte posterior de la iglesia de la maculada Concepción, en Gregg, cerca de Sinton. El asesinato fué cometido a causa de un accidente que ocurrió con el coche robado.—Efe.

Fallecimiento de un sacerdote francés que realizó una de las conversiones más sensacionales del mundo

Tours, 22 (5 t.).—Ha fallecido la aldea de Chanceau el sacerdote Chasteigner, que realizó una de las conversiones más sensacionales del siglo: la de la célebre artista Eva Lavalliere. En 1917 conoció la famosa artista cuando descababa en la Choisille, finca que el sacerdote administraba como tutor. Después de vacilar mucho tiempo arrendar la propiedad a la artista cuyo nombre se hizo tristemente famoso por sus escándalos, se decidió a hacerlo, y ganando su confianza a petición de ella misma se recibió en la instrucción religiosa. La artista se convirtió a la fe de Cristo y llegó a ingresar en un convento.—Efe.

Otra catástrofe en una mina de uranio de la zona soviética en Alemania

Berlín, 22 (5 t.).—El periódico anticomunista «Socialdemokrat», dice que 16 mineros han resultado muertos y nueve gravemente heridos, en una explosión ocurrida en una mina de uranio, en la ciudad de Johan Georgensatad, en la zona soviética.

El periódico dice que la información la han traído viajeros que llegan de Sajonia occidental. Añade que la explosión ocurrió antes del momento previsto, a consecuencia de unos barrenos, y que un túnel se desprendió sobre los mineros. Inmediatamente, soldados soviéticos y policías acordaron la región.—Efe.



EL SEÑOR

Don Santiago Martín Peña

del Comercio de esta capital

Ha fallecido hoy 22 de Febrero de 1950 a los 70 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Faustina Hernanz de la Mata; hijos don Antonio (del Comercio), doña Agueda y doña María Martín Hernanz (del Comercio); hijos políticos doña Beatriz Hernanz, don Lucinio Herrero y don Juan Siso; madre doña Angela del Barrio Hernanz; hermano don Lorenzo Martín (del Comercio); hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración por el eterno descanso de su alma, y la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 23, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, travesía de la Rubia, 3, al Cementerio del Santo Angel, por lo que les quedarán agradecidos.